
Übungsaufgabe 4 –      Datum: …….-…….-…… 

Prozesskostensätze berechnen 
 
Ihnen liegen folgende Informationen der Autovermietung „Sevent“ vor: 
 

 
 
Für die Prozess Nr. 1 und Nr. 2 werden Personaljahre (PJ) in Höhe von 4, für Prozess 
Nr.3 in Höhe von 2 PJ fällig. Die Gesamtkosten für die Kostenstelle „Vermietung“ 
betragen 200.000 €. 
 
Aufgaben 

1 Erläutern Sie kurz den Grundgedanken und die Zielsetzung der Prozesskostenrechnung  

2 Nennen Sie die 4 Arbeitsschritte bzw. Komponenten der Prozesskostenrechnung. 

3 Ermitteln Sie für die Kostenstellen „Vermietung“ die Gesamtprozesskostensätze, indem  

   Sie eine Prozesskostenrechnung durchführen. 

 

 

 


